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Invenţia se referă la construcţie, în special la panourile de construcţie multistratificate, care pot fi utilizate la 
ridicarea rapidă a pereţilor portanţi ai clădirilor cu destinaţie diversă şi a planşeurilor. 
Este cunoscut panoul de construcţie multistratificat pentru perete, care constă din plasă de armare şi miez de izolare, 
executat din izolator termic plat în formă de plăci. Panoul de construcţie pentru perete de asemenea conţine tije 
diagonale transversale din metal unite cu plasă de armare. După montarea clădirii suprafeţele panoului sunt betonate 
predominant prin metoda de pulverizare [1]. 
Dezavantajele soluţiei cunoscute constau în aceea că legăturile metalice ale panoului diminuează brusc calităţile 
termoprotectoare ale peretelui, fiind “punţi de frig”, ceea ce conduce la necesitatea de mărire semnificativă a 
grosimii miezului termoprotector. În plus, deoarece izolatorul termic din plăci nu protejează armătura de acţiunea 
aburilor de apă condensaţi în grosimea lor, aceste legături metalice trebuie zincate sau executate din oţel rezistent la 
coroziune, ce complică semnificativ tehnologia de producere a panourilor date şi măreşte costul lor. Pentru 
amplasarea legăturilor metalice în placa izolatorului termic în locurile necesare şi sub unghiurile necesare este 
nevoie de echipament suficient de complicat şi costisitor. 
Problema pe care o rezolvă invenţia constă în ameliorarea calităţilor portante şi termoprotectoare ale panoului cu 
reducerea concomitentă a masei proprii a panoului. 
Problema se soluţionează prin aceea că panoul de construcţie conţine o carcasă de armare tridimensională, ce constă 
din plăci reticulare, tije diagonale ce le unesc una cu alta şi un miez termoizolant amplasat între plăcile reticulare. 
Noutatea constă în aceea că plăcile reticulare sunt executate în formă de zigzag la vederea de sus a panoului montat 
şi sunt amplasate adiacent miezului, iar tijele diagonale sunt executate dintr-un material cu coeficientul de 
conductibilitate termică λ ≤ 0,25. 
Miezul poate fi executat compus din plăci, înălţimea cărora este determinată de distanţa dintre rândurile tijelor 
diagonale. 
Tijele diagonale pot fi fixate de plăcile reticulare prin legare sau cu ajutorul unui liant adeziv. 
În calitate de material cu coeficientul de conductibilitate termică λ ≤ 0,25 se utilizează, de exemplu, plastic armat cu 
fibre de sticlă sau plastic bazaltic. 
Lungimea tijelor diagonale este aleasă astfel încât acestea să servească drept repere la betonarea panoului. 
Executarea tijelor diagonale din armătură din plastic armat cu fibre de sticlă sau plastic bazaltic permite de a reduce 
coeficientul de conductibilitate termică de 100...115 ori în comparaţie cu tijele din oţel zincat. Asemenea materiale 
au o masă semnificativ redusă, rezistenţă sporită comparativ cu oţelul, nu sunt supuse coroziunii şi sunt mai 
alcalino-rezistente în mediul mortarului de construcţie şi betonului în comparaţie cu metalul. 
Executarea plăcilor reticulare în formă de zigzag la vederea de sus a panoului montat (în formă de gofră cu 
proeminenţe şi adâncituri alternante) permite sporirea semnificativă a rezistenţei panoului la comprimare şi 
ameliorarea calităţilor portante ale panoului. 
După montarea clădirii suprafeţele panourilor de construcţie sunt betonate cu beton granulat fin de înaltă rezistenţă 
cu fibre. 
Rezultatul tehnic constă în sporirea calităţilor portante şi termoprotectoare ale panoului cu reducerea concomitentă a 
masei proprii a panoului. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-3, care reprezintă: 
- fig.1, panou de construcţie, secţiunea B-B; 
- fig. 2, panou de construcţie, secţiunea A-A; 
- fig. 3, clădirea ridicată din panouri de construcţie, vedere generală. 
Panoul de construcţie constă din miezul termoizolant 1, din ambele părţi ale căruia paralel cu el sunt instalate plăcile 
reticulare 2, executate în formă de zigzag la vederea de sus a panoului montat, şi unite prin intermediul tijelor 
diagonale 3, executate, de exemplu, din plastic armat cu fibre de sticlă sau plastic bazaltic. După montare pe panoul 
de construcţie se depune stratul 4 din beton granulat fin de înaltă rezistenţă cu fibre. 
Panoul de construcţie este asamblat în modul următor. 
Asamblarea panoului este executată prin aşezarea în rând a plăcilor miezului termoizolant 1 pe o suprafaţă 
orizontală. Apoi din ambele părţi ale miezului paralel cu el se instalează plăcile reticulare 2, care prin metoda de 
legare sunt fixate cu tijele diagonale 3, ce trec prin stratul miezului termoizolant 1. 
Caracteristicile panoului conform celei mai apropiate soluţii, indicate în sursa suplimentară [2], pot fi obţinute la 
grosimea miezului nu de 120 mm, ci de 100 mm, a straturilor de faţadă din beton nu de 50 mm, ci de 30 mm. Astfel, 
masa unui metru pătrat de panou este redusă de la 220 kg până la 130 kg, ce reduce semnificativ sarcina seismică a 
clădirii şi, prin urmare, permite de a mări numărul de etaje ale clădirii fără consolidarea fundamentului şi 
construcţiilor portante. 
În plus, grosimea panoului de construcţie pentru perete este redusă de la 220 mm până la 160 mm. La gabaritele 
egale ale clădirii aceasta permite la fiecare metru liniar al peretelui fiecărui etaj de a obţine suplimentar 0,06 m2 de 
suprafaţă utilă. Aşa, de exemplu, pentru o casă cu două etaje cu gabarite în plan de 10×10 m suplimentul de 
suprafaţă va constitui 10 m2. 


